



REPUBLIKA E SHQIPËRISË
MINISTRIA E KULTURËS
KËSHILLI KOMBËTAR PËR TË DREJTËN E AUTORIT

Nr. 5 Prot.

Tiranë, më 22/06/2018

VENDIM

Nr. 3, datë 22.06.2018

“MBI
KËRKESËN E DEPOZITUAR NGA KËSHILLI DREJTUES I SPORTELIT
UNIK-SUADA, PËR ADMINISTRIMIN E SË DREJTËS SË AUTORIT MË
DT.25.05.2018”.

Këshilli Kombëtar i të Drejtës së Autorit i përbërë nga:

Znj. Ines Muçostepa, Kryetare
Znj. Ekflodia Leskaj, Anëtare
Z. Plarent Ndreca, Anëtar
Z. Ilirjan Celibashi, Anëtar
Z. Arben Papadhopulli, Anëtar

Sekretariati Teknik, i përbërë nga:

Znj. Ledina Beqiraj
Znj. Sonila Meka
Znj. Dardana Grabovaj

KËRKUES: Agjencia Albautor, AAK për të drejtën e autorit, Kryetar i Këshillit Mbikqyrës i Sportelit Unik-SUADA; Agjencia FMAA, AAK për të drejtën e autorit të veprave kinematografike dhe audiovizive, anetar i Këshillit Mbikqyrës; Agjencia AKDIE, AAK për të drejtën e artisteve interpretues/ekzekutues, anetar i Këshillit Mbikqyrës;

Drejtori Ekzekutiv i Sportelit Unik-SUADA, z. Zamir Sukniqi.

OBJEKTI: 1- Marrjen e masës së pezullimit të transfertave dalëse të llogarisë bankare të SUADA, për shkak të konfliktit Këshilli Mbikqyrës-SUADA-Drejtor Ekzekutiv i SUADA deri në ndryshimet e domosdoshme statutores me qëllim zgjedhjen e drejtorit të ri ekzekutiv;

- ✚ Situata e konfliktit të interesit e provuar qartë midis Zamir Sukniqit, drejtues i SUADA, Drejtues i AMP dhe ortak me 50 % i Albatrade Plus sh.p.k.
- ✚ Braktisje e detyrës për periudha të gjata dhe të herëpashershme për udhëtime pune jashtë vendit dhe ndërkohë nuk ka asnjë autorizim apo leje nga Këshilli Mbikqyrës për të përfaqësuar SUADA në asnjë organizëm ndërkombëtar.
- ✚ Një tjetër shkelje e rëndë e provuar me email, sipas z. Puto, është kontaktimi i shoqërive simotra nga ana e Z. Sukniqi për ti pyetur mbi të ardhurat që këto shoqëri duhet të dherdhin në llogarinë e Albautor.(provuar me email bashkalidhur)
- ✚ Paaftësi e z. Sukniqi për të konkluduar marrëveshjet e bashkëpunimit midis SUADA dhe institucioneve ligjzbatuese ku draftet janë përgatitur nga AKDIE.
- ✚ Nuk ka firmosur asnjë marrëveshje me Drejtorinë e Përgjithshme të Tatimeve lidhur me proformen dhe pozitën e saj si agjente TVSH.
- ✚ Në periudhën shkurt – prill z. Zamir Sukniqi, ka kryer tërheqje të vazhdueshme nga llogaria e SUADA në vlerën 336 000 lekë dhe rezultojnë pa asnjë dokument shoqëruar tërheqjeje në vlerën 247 117 lekë.
- ✚ Ka blerë 2 200 litra naftë për tre muaj (1600 litra janë konsumura dhe 600 janë gjendje)
- ✚ Z. Sukniqi i ka vënë vetes një pagë mujore prej 100 000 lekësh pa asnjë miratim nga Këshilli Mbikqyrës i SUADA si dhe në kundërshtim me ligjin për OJF, ku punonjësi i paguar nuk mund të jetë anëtar i organit vendimarrës të organizatës jofitimprurëse.
- ✚ Më datë 21.2.2018 është kryer pagesa prej 10 000 mijë euro për blerjen e tre makinave të SUADA – faturë parapagim e cila është një borxh për SUADA.
- ✚ Shpenzime filtra makinash, bateri, goma, shpenzime per servis makinash, të cilat sipas raportimit janë makina të vjetra të z. Sukniqi dhe në pronësi të AMP, por që riparohen me fondet e SUADA.
- ✚ Ka faturuar NEPTUN Shpk, me vlerën prej 105 600 ndërkohë që sipas sistemit tarifor është vlera 588 960 lek. Mos vallë kjo vlerë 5 herë më e vogël është se në ambientet e NEPTUN ndodhen pikat e shitjes së subjektit Albatrade plus?.
- ✚ Rezulton i kontraktuar nga SUADA, si monitorues i qarkut Korçë z. Kristi Bello por njëkohësisht është i punësuar dhe në një subjekt prodhimesh fonografike ON OF Production, me administrator z. Arben Skenderi, dhe për këtë arsye mungon në foto-albumin e SUADA-s ku monitoronin Korçën (prova bashkangjitur).
- ✚ Mënyra e dokumentimit të aktivitetit financiar ku përdoren fatura të thjeshtat tatimore të cilat lënë vend për abuzim në vënd të dokumentacionit të duhur ligjor, që janë blerje që kryhen me fatura tatimore me TVSH, të cilat për më tepër do të ishin TVSH e zbritshme dhe llogjikisht më shumë vlera të mbetura për llogari të SUADA-s dhe AAK-ve.

Sa më sipër, KKDA dëgjoji palën kërkuese, mbi të gjitha pretendimet e parashtruara më lart.

Z. Sunkiqi si Drejtor Ekzekutiv i SUADA-s, parashtrroi pretendimet si më poshtë vijon:

- ✚ Nuk kam dijeni mbi vendimin që Këshilli Mbikqyrës ka marrë më datë 18.5.2018, pasi nuk kam qënë i pranishëm. Për arsye pune kam qënë në Republikën Popullore të Kinës;
- ✚ Agjencitë e Administrimit Kolektiv momentalisht janë pa licenca dhe bazuar

2- Vënie në lëvizje të KKDA-së për shfuqizimin e vendimit Nr. 4 datë 10.10.2017 për shkak të problematikës së konstatuar në konfliktin Këshill Mbikqyrës/ Drejtor ekzekutiv i SUADA në rast të mosbindjes ish-drejtori z. Sukniqi për të zbatuar me korrektesë vendimin e Këshillit Mbikqyrës të SUADA-s.

BAZA LIGJORE: Ligji nr. 35/2016 datë 31.3.2016 “Për të drejtat e autorit dhe të drejtat e tjera të lidhura me to”; Ligji nr. 8788 “Për organizatat jo fitimprurëse”; Udhëzimi Nr. 663 datë 10.10.2017 “Për mënyrën e funksionimit dhe të organizimit të Sportelit Unik për administrimin e të drejtës së autorit - SUADA në administrimin kolektiv”; Vendimi i KKDA-së Nr.4 datë 10.10.2017 i Këshillit Kombëtar për të Drejtën e Autorit “Për transferimin e funksionit kolektiv të mbledhjes së tarifave të shpërblimit për të gjitha kategoritë e mbajtësve të të drejtave të autorit dhe të drejtave të tjera të lidhura me to drejt njëjës prej agjencive të administrimit kolektiv dhe për drejtimin e sportelit unik për administrimin e të drejtës së autorit-SUADA”.

KKDA konstatoi se çështja është në kompetence të tij për shqyrtimin e kërkesës së depozituar nga pala kërkuese, si dhe vijoi më tej.

VËREN

Se kërkuesi i është drejtuar organit kolegjal KKDA, me anë të kërkesës së depozituar në Ministrinë e Kulturës datë 25.5.2018, dhe ka kërkuar njohjen e vendimit të Këshillit Mbikqyrës të SUADA-s datë 18.5.2018 nga ana e ish-Drejtorit Ekzekutiv të SUADA-s z. Sukniqi.

Nga shqyrtimi i dokumentacioneve të depozituara në Ministrinë e Kulturës si dhe vënijen në dispozicion të KKDA-së, rezultoi se:

Pala kërkuese, konkretisht Këshilli Mbikqyrës i Sportelit Unik SUADA ngren pretendimet e mëposhtme:

- ✚ Nga data 9 janar 2018 dhe deri më datë 18 maj 2018 me mbledhjen e Këshillit Mbikqyrës, rezultoi se në llogarinë bankare të SUADAs prurjet janë shumë më të ulta se çfarë AAK-të në zhvillimin e tyre individual kanë patur në këtë periudhë të vitit dhe fakti rezultoi i provuar se është kaluar kufiri “i kuq” i tavanit prej 30% të shpenzimeve SUADA +Aak, të përcaktuar në Udhëzimin e Ministrit.
- ✚ Tjetër fakt është se subjekteve nuk i është kërkuar lista e veprave të përdorura dhe kjo është domosdoshmëri për shpërndarjen monetare nga ana e AAK-së për titullarin individual.
- ✚ Është rekrutuar një numër i madh punonjësish pa asnjë kriter profesional dhe në disa raste në kushte të qarta të konfliktit të interesit për shkak të lidhjeve farefisnore/krushqi duke rritur ndjeshëm kostot e SUADA si dhe me një performancë tejet të dobët. Janë 2 punonjës për Gjirokastrën dhe 2 punonjës për Korçën por që në fakt kanë 0 arkëtime.



udhëzimit të ministrit, anëtar të agjencisë janë kryetarët e agjencive të licencuara ndaj vendimi i tyre është nul.

- ✚ Nuk kanë zbatuar afatin e thirrjes për mbledhjen e rradhës, bazuar statutit të SUADA-s.
- ✚ Nuk kam dijeni për shkeljet apo abuzimet që anëtarët e Këshillit Mbikqyrës pretendojnë.
- ✚ Shpërndarjet për tek agjencitë e administrimit kolektiv nuk është kryer pasi momentalisht këto agjenci janë pa licenca.

Gjithashtu, Z. Sukniqi ngre pretendimet se:

Në asnjë moment nuk kam shkelur ligjin për të drejten e autorit si dhe udhëzimin e Ministrit, por deri më tani kam arritur me sukses në të gjitha hapat që kam ndërmarrë.

Kam monitoruar/inspektuar pothuajse të gjithë territorin e RSH-së, si kurrë më parë, duke prerë kështu proforma të cilat kapin vlera kolosale.

Për mbarëvajtjen e Sportelit Unik, kam krijuar një platformë në Google e cila është e lidhur drejtpërdrejtë me satelitin dhe bën të mundur kështu identifikimin e adresave të subjektit si dhe metrat katror për secilin subjekt. Kjo bën të mundur që SUADA të evidentojë saktë përmasat që ka subjekti, pasi bazuar përmasave dhe shum elementëve të tjerë subjektit i caktohet vlera që duhet të paguaj. Së fundmi, në emër të SUADA-s kam lidhur 2 marrëveshje/kontratë të cilat lehtësojnë urdhërojnë subjektin përdorues të paguajë detyrimin e saj.

Në konstatim të të gjitha pretendimeve si dhe provave bashkëlidhur, bazuar Ligjit nr. 35/2016 datë 31.3.2016 "Për të drejtat e autorit dhe të drejtat e tjera të lidhura me to"; Ligji nr. 8788 "Për organizatat jo fitimprurëse"; Udhëzimi Nr. 663 datë 10.10.2017 "Për mënyrën e funksionimit dhe të organizimit të Sportelit Unik për administrimin e të drejtës së autorit - SUADA në administrimin kolektiv"; Vendimi i KKDA-së Nr.4 datë 10.10.2017 i Këshillit Kombëtar për të Drejtën e Autorit "Për transferimin e funksionit kolektiv të mbledhjes së tarifave të shpërblimit për të gjitha kategoritë e mbajtësve të të drejtave të autorit dhe të drejtave të tjera të lidhura me to drejt njëres prej agjencive të administrimit kolektiv dhe për drejtimin e sportelit unik për administrimin e të drejtës së autorit-SUADA",

Në këto kushte:

4



KËSHILLI KOMBËTAR PËR TË DREJTËN E AUTORIT

VENDOSI:

1- Pranimin e pjesshëm të kërkesës së palës kërkuese mbi:

- a) Ndryshimin e vendimit me Nr. 4, datë 10.10.2017 të KKDA-së, duke i hequr të drejtën e drejtimit të SUADA, Agjencisë së Administrimit Kolektiv, AMP.
- b) Miratimin e vendimit të Këshillit Mbikqyrës të SUADA, për shkarkimin e z. Zamir Sukniqi, si Drejtor Ekzekutiv i Sportelit Unik.
- c) Emërimin e anëtarit të Këshillit Mbikqyrës të SUADA, z. Puto, si Drejtor Ekzekutiv i përkohshëm, deri në rikonstituimin e Këshillit Mbikqyrës të SUADA, dhe përfundimit të procedurave të zgjedhjes së Drejtorit të ri Ekzekutiv të SUADA.

2- Rrëzimin e pjesës tjetër të kërkesës së palës kërkuese për:

- a) Marrjen e masës së pezullimit të transfertave dalëse të llogarisë bankare të SUADA, për shkak të konfliktit të Këshillit Mbikqyrës SUADA- Drejtor Ekzekutiv SUADA, deri në ndryshimet e domosdoshme statutore, me qëllim zgjedhjen e një drejtori të ri ekzekutiv.

Kundër këtij vendimi të KKDA-së, palët kanë të drejtën e ankimit në Gykatën Administrative kompetente brenda afateve të parashikuara në Kodin e Procedurave Administrative. Afati i ankimit llogaritet nga data komunikimit të këtij vendimi, palëve në këtë proces.

Sekretar i KKDA-së
Ledina BEQIRAJ



KKDA

Znj Ines Muçostepa

Znj. Ekflodia Leska

Z. Plarent Ndreca

Z. Ilir Celibashi

Z. Arben Papadhopulli

